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Übung 11: Komplexe Zahlen

1. Aufgabe

Berechnen Sie folgende Ausdrücke

(a) (4− 2i) + (−6 + 5i)∗ (b) [(3− 2i)(1 + 3i)]∗

(c) |3− 4i||4 + 3i| (d)

∣∣∣∣ 1

1 + 3i
− 1

1− 3i

∣∣∣∣
2. Aufgabe

Berechnen Sie die folgenden komplexen Zahlen und stellen Sie ihr Ergebnis in der Form z = a+ i b dar.

(a) z =
(2− i)(3 + i)

(i− 1)
(b) z =

(2 + i)2

(2− i)2

3. Aufgabe

Gegeben sei z1 =
√
3i+

√
6, z2 = 3

5 + i
5 and z3 = i2. Berechnen Sie

(a) z21 (b) |z1|2

(c)
(z2 − z3)(z2 + z3)

z22 − z23
(d) z∗2 − z∗3

(e) |z1 · z2| (f) |z1| · |z2| .



4. Aufgabe

Eine komplexe Zahl vom Betrag 3 sieht in einer Skizze so aus:

Zeichnen Sie alle dritten und alle fünften Wurzeln von z
ein!
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5. Aufgabe

Berechnen Sie mit Hilfe der Eulerschen Formel

(a) z = (1− i)8 (b) z = (1 + i)6

6. Aufgabe

Gegeben sei die komplexe Zahl z = π2

2 (1 + i
√
3). Berechnen Sie Im(e

√
z).


